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“Ata da DécimaQuinta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda sesacitéita
da Décima Nona Legislatura, realizada nodia vinte um de março doano de dois mibelvinte e
dois, no Plenário Benedito Magalhães da Câmara Municipal de Santarém. À hora regimental o
vereador RONAN LIBERAL JR (MDB), presidente do Poder Legislativo, deu boas-vindas a
todos,e iniciou à sessão com o GRANDE EXPEDIENTE. TEMPO DAS LIDERANÇAS: O
vereador JK DO POVÃO (PSDB) usou a tribunapara prestar contas de sua viagemà Belém, onde
esteve reunido com a deputada estadual Renilce Nicodemos (MDB), em que teria conseguido uma
emenda parlamentarde autoria da deputada, no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais),
para serem investidos naáreada saúde no município de Santarém. Avisou que no início deabril,aparlamentar estará visitando Santarém, para avaliar pessoalmente as necessidades naárea da
saúde, em especial do Hospital Municipal de Santarém e conhecer a Vila de Boim e suas
demandas. Na oportunidade, o vereador informou ter recebido denúncias de pacientes do Hospital
Municipal, de que o médico plantonista dosetor de traumatologia teria sido demitido,overeador
procuroua direção do hospitale ao questioná-los, teria sidoinformado que a O.S. Mais Saúde, não
têm recursos parapagar o especialista. Na segunda-feira, o parlamentar teria recebido mais uma
demúncia, dessa vez, dois pacientes teriam voltado do centro cirúrgico do HMS por que os
procedimentos tinham sidosuspensos por falta de material. Indignado, o parlamentar desabafou
“dizendoque isso são problemas quea gente denuncia desdeo ano passadoe nada é feito, falta até
médicos especialistas e que a O.S. Mais Saúde não temcapacidade de gerir a saúdee que o prefeito
precisa fazer alguma coisa,”enfatizou. O vereador BIGA KALAHARE (PT) chamouatenção
para que o município instrua e fiscalize a população, no quese refere ao descarte correto de água
pelos moradores, que não estariam respeitando o que preconiza o Código de Postura do Município,
pois estariam descartando suas águas servidas diretamente nas ruas.O parlamentar reconhece que
nem todos possuem condições financeiras para construir sumidouros em suas residências, mas
acredita que governo municipal precisa fazer um trabalho educativopara sensibilizar a população
sobre a importância dodescarte correto da água servida desuas residências, uma vez que odescarte
dessas águas diretamente nas ruas, danificam o asfalto, criando valas e dificultando a
trafegabilidade. O vereador ERLON ROCHA (MDB)fez um relato de sua visita às comunidades
de São Miguel, Tucumã, Nova Sociedade, Mentae, Fé em Deus do Maró,na região de Arapiuns,
onde esteve reunindo com lideranças, visitandoescolas e unidades de saúde, em que pode constatar
muitas deficiências. Conhecendoas necessidades dos comunitários, o parlamentar reuniu-se comaSecretária Municipal de Educação, senhora Maria José Maia para solicitar melhoriasnas escolas
dessas comunidades, também afirmou já ter agendado para amanhã (22) uma reunião comaSecretária de Saúde, Vânia Portela, para levar as demandas dessa população no que se refere a área
da saúde. Emoutro assunto,o parlamentar informou que o deputado estadual José Priante (MDB)
disponibilizou através de emenda parlamentar R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) em recursos
que serão destinados para reformado ginásio do bairro do Mapiri e na construção de umapraça
na comunidade de Vila Socorro. O vereador RONAN LIBERAL JR. (MDB)usou a tribunapara
informar que esteve à convite, visitando a Escola Legislativa de Marabá, uma das primeiras escolas
legislativas fundadas na região, para trocas de experiências, ressaltou que somente Marabá e
Santarém possui na estrutura de suas Câmaras essas escolas. Na oportunidade, falou sobre o curso
de capacitação que está sendo ofertado aos servidores públicos, nas dependências da Escola do
Legislativo na Câmara Municipal de Santarém, em parceria com a Secretaria Municipal de
Planejamento, através dos instrutores Alan Sena e Cleber dos Santos Figueira, que estarão
ministrando durante a semana o cursode Secretariado, com conteúdovoltados so aprimoramento
dos trabalhos dos servidores, tanto no atendimento à população quanto na realização de seus
trabalhos administrativos. Destacou que, mais de 200 pessoas já receberam certificados,
relembrandoa participação de alunosda escola estadual Prof. * Terezinhade Jesus Rodrigues, que
participaram docurso de Cidadania. Informou que mais cursos serão ofertados em parcerias com
outros órgãos e que há planos de se fazer parcerias com universidades para viabilizar cursos de
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graduação na área de gestão pública. Finalizou dizendo que espera queesta Casa de Leis possa
proporcionar aos servidores e a sociedade avanços e incrementos na área educacional. O vereador
SILVIO NETO (DEM) fez uso da tribuna para lembrar que hoje é considerado o Dia
Internacional da Síndrome de Dawn, uma data criada paraconscientizar a sociedade sobre essa
síndrome. Na ocasião, parabenizou a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE,
pelo trabalho realizadode inclusão social com crianças e adolescentes portadores dessa sindrome,
Informou sobreaentrega de um veículo para essa instituição, fruto de uma emenda parlamentar
do deputado JuniorFerrari, o carro será utilizado nosserviços administrativos da entidade, que
atende pessoas portadoras de necessidades especiais, objetivando fomentar o trabalho. O vereador
ERASMO MAIA (DEM) observou que amanhã, 22 de março, é comemorado o Dia Mundial da
Água, uma data criada pela ONUcom o objetivo de promovera reflexão sobre aimportância da
água e do gerenciamento sustentável dos recursos hídricos. O parlamentar comentou sobre o tema
lançado pela Organizações das Nações Unidas que está relacionado aos aquíferos - “Águas
subterrâneas: tomandoo invisível, visível” e enfatizou que Santarém possui um dos maiores
aquíferos do mundo, localizado emAlter do Chão, em seguida, discorreu sobre a importância da
preservaçãoe conservação desses aquiferos para manutenção da vida humanaedo usoconsciente
da água pelos seres humanos. O vercador ALYSSON PONTES (PSD) repercutiu o trabalho de
infraestrutura que vem sendo realizado pelo governo municipal, exemplificando duas ruas
entregues com pavimentação, drenagem, pisotátil e sinalização no bairro Maracanã: rua São
Marcos e rua Maracanãzinho, destacando quenaquele bairro já foram pavimentadas 24 vias. Citou
ainda,outras obras, comonobairro Uruará, nas ruas Silva Santos; rua Gonçalves Dias; Buriti e
Barão de São Nicolau, totalizando 2.429 metros de ruas pavimentadas no bairro do Uruará
Totalizando mais de 4 milhões em investimentos na infraestrutura do município. O parlamentar
observou queesses serviços são frutosdo apoio desta Casa de Leis, que aprovou o empréstimo
concedido juntoà Caixa Econômica Federal. Concluiu dizendo que mais obras deverão ser feitas
e mais ruas serão pavimentadas. O vereador JUNIOR TAPAJÓS (PL) discorreu sobre sua
viagem a capital do estado, objetivando conseguir recursos para serem investidos nosetor de
agricultura familiar, no que, teria conseguidoatravés de uma emenda parlamentar do deputado
federal Cristiano Vale, no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), que serão destinados
emcompras de maquinários para fortaleceresse setor, que de acordo como parlamentar é um
segmento muito importante do ramoda economia, sendo responsável pelo abastecimento das feiras
e mercados do município de Santarém. O vereador MURILO TOLENTINO (PSC) utilizou seu
temponatribunapara alertar ospais e/ou responsáveis porcrianças para que evitem o contato
dessas com o caramujo africano, uma espécie de caracol, que é vetor da doença meningite.
Esclareceu que os funcionários do Centro de Zoonoses já estão recebendo treinamento para
combater essa praga, que são de difícil controle biológico. Naoportunidade, solicitou ao secretário
de infraestrutura do município que inicie a “operação tapa-buraco”, para solucionar a
intrafegabilidade de algumas ruas do município. Em seguida, chamoua atenção para falta de
utilização de EPIs por parte dos trabalhadores da secretaria municipal de infraestrutura. O vereador
disse ter visto alguns funcionários dessa secretaria trabalhando nas ruas sem uso desses
equipamentos de proteção - EPIs, alertou ainda, para necessidade do uso de protetor solar, visto
que, esses colaboradores trabalham expostosao sol. TEMPO DAS BANCADAS: O vercador
CARLOS MARTINS (PT) repercutiu sobre o Dia Internacional da Sindrome de Down e sobre o
Dia Internacional da Discriminação Racial. Para o parlamentar essas datas só mostram como
precisamos melhorar como sociedade, relatando sua experiência como servidorperito do INSS,
responsável pelas pericias do Benefício da Prestação Continuada — BPC. disse que vem
observando um desmonte do sistemade proteção social porparte do governo federal, dificultado
o acesso daspessoas comdeficiências a esse benefício. Outra questão levantada pelo parlamentar.
foi em relaçãoao quantitativo de pessoas vacinadas contra à Covid-19 no município de Santarém,
pois o mesmo, teria observado na listagem divulgada pela Secretaria de Saúde que o número de
pessoas vacinadas com a 3º dose está aquém do desejado, dizendo estar preocupado com a redução
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das medidasde segurança contra a Covid-19. Encerrando seu discurso, falou novamente da crise
enfrentada pelo município na área da saúde e que não tem visto mais uma prestação de contas
como costumava ocorrer anteriormente por parte da Secretaria Municipal de Saúde, observando
que o sistema de saúdefoi elaborado para ter a participação da sociedadee que, a saúde é tripartite
com participação do governo estadual e federal em cooperação técnica e financeira com govemo
municipal. O vereador ALEXANDRE MADURO (MDB) disse estar entrando com vários
requerimentos solicitando diversos serviços de infraestrutura emSantarém, c pediu apoio dos
pares. Avisou, queestará cobrandoda defesa civil um planode apoio, para atender as famílias que
estão sofrendo com as fortes chuvas que têm atingindo a região, principalmente as famílias
ribeirinhas. Indagou se o secretáriode infraestrutura possui um plano de tapa buraco para asruas.
Denunciou que a cidade está comas ruas cheias de buraco e que embora muitas delas estejam
sendo asfaltadas, nãoestá sendo feito um trabalho de conservação nas ruas já pavimentadas.
Revoltou-se comafalta de planejamentoe desorganização por parte da secretaria de infraestrutura
e coma falta de retomoquando a mesma é procurada. Sugeriu que a SEMINFRA tenha uma equipe
de prontidão para atender as situações de emergências e questionou se a responsabilidade por
sinalizar obras executadas pela COSANPA seriam da Prefeitura ou da própria COSANPAe de
quemseria a responsabilidade de recompor o asfalto destruído por essas obras. Para o vercador, a
SEMINFRA antesde executar uma obra de pavimentação asfáltica deveria analisar se a rede de
água e esgoto já está pronta, caso contrário não asfalte, porque é dinheiro público desperdiçado.
Pela ordem,os vereadores ELIELTON LIRA (AV ANTE) e JK DO POVÃO (PSDB) repereutiram
a fala do parlamentar em relação as obras executadas pela COSANPA, que tem deixado as ruas
esburacadas, com asfaltos deteriorados. Encerrado o Grande Expediente, passamos para à
Primeira Parte da Ordem do Dia comleitura da ata do dia 07 de marçode 2022 e, após colocada
em discussão foi aprovada por unanimidade. Em continuidade houve a leitura dos expedientes
recebidos: MEMO. 033/2022 — Gab. Ver. Enf. Alba Leal (MDB); MEMO. 016/2022 — Gab. Ver.
Aguinaldo Promissória (PSL); MEMO. 017/2022 — Gab. Ver. Gerlande Castro (PSB); Oficio nº
145/2022 — Prefeitura Municipal de Santarém: Oficio nº 163/2022 — Prefeitura Municipal de
Santarém; Ofício nº 96/2022 — SEMMA; Ofício nº 004/2022 Presidente da Comunidade
Urumanduba. Encaminhamento as Comissões. Processos de Alienações: Prefeitura de Santarém-
COSANPAAlt dos senhores: Claúdio de Sousa Silva; Silvio Avelino Serra; José da Paixão
Ângelo Proc/CMS: 045/2022 e Proc 046/2022;Jucivaldo Pinto Barroso; Thaysa Sousa Rodrigues:
Eduardo Augusto de Oliveira; Maria Wanda Marreiro Aguiar; Thiago Pinela Vargas da Costa;
Marcos Rodrigues Campos: Daniel Andrew Dourado de Azevedo.Emseguida, passou-se para a

“ Segunda Parte da Ordem do Dia, com discussão e votação da matérias em pauta TRABALHOS
PROVADOSE ACATADOS: Moção de Aplausos 061/2022 e Requerimento 659, 660, 661,

662/2022 de autoria do vereadorDidi Feleol (PP); Moção de Aplausos nº 062/2022 de autoria do
vereador Prof. Josafá (PL); Moção de Aplausos nº 063/2022, Indicação 67/2022 e Requerimentos
637, 638, 639, 640, 641/2022 de autoria do vereador Alysson Pontes (PSD); Moção de Aplausos
nº 064/2022, Requerimento nº 636/2022 e Indicação 69/2022 de autoria do vercador enf. Murilo
Tolentino (PSC); Moção de Aplausosnº 065, 066/2022eIndic jo 68/2022 de autoria dovereador
Carlos Martins (PT); Moção de Aplausos nº 067/2022 e Requerimentos 651, 652, 653, 654, 655,
656/2022 de autoria do vereador Erlon Rocha (MDB); Moção de Pesar 068/2022 de autoria do
vereador Elielton Lira (AVANTE); Moção de Aplausosnº 69/2022 de autoria do vereador Ronan
Liberal Jr. (MDB); Indicação 52, 53, 54/2022 de autoria do vereador JK do Povão ( PSDB);
Requerimento 642/2022 de autoria da vereadora Adriana Almeida (PV); Requerimentos643, 644,
645, 646/2022 de autoria do vereador Biga Kalahare (PT); Requerimentos 646, 647, 648, 649,
650/2022 de autoria do vereador Alexandre Maduro (MDB); Requerimento 657/2022 de autoria
do vereador Silvio Neto (DEM); Requerimento 658/2022 de autoria do vereador Júnior Tapajós
(PL). MENSAGEM DE VETO AO PROJETO DE LEI Nº 2642021 - Dispõe sobre a
obrigatoriedadeda divulgação de listagens de pacientes que aguardam por consultas com médicos
especialistas, exames e cirurgias na rede pública de saúde do município de Santarém. Autoria:
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vereador JK do Povão. Em seguida, deu-se a votação por maioria simples, com12 votos favoráveis
à manutençãodo vetoe 5 votos contrários e 01 voto embranco. O presidente encerrou os trabalhos
convidando a todospara a próxima sessão. Vereadores presentes. ADRIANA ALMEIDA (PV);
ALEXANDRE MADURO (MDB); ALYSSON PONTES (PSD); BIGA KALAHARE (PT);
CARLOSSILVA (PSC); DIDI FELEOL (PP); CARLOS MARTINS (PT); ELIELTON
LIRA (AVANTE); Enf. ALBA LEAL (MDB); Enf. MURILO TOLENTINO (PSC);
ERASMO MAIA (DEM); ERLON ROCHA (MDB); JK DO POVÃO (PSDB); JÚNIOR
TAPAJÓS (PL); ÂNGELO TAPAJÓS (REPUBLICANOS); Prof. JOSAFÁ GONÇALVES
(PL); RONAN LIBERAL JR. (MDB); SILVIO NETO (DEM). Vereadores ausentes com
justificativa AGUINALDO PROMISSÓRIA (PSL) e GERLANDE CASTRO (PSB) e ausentes
sem justificativa: JANDER ILSON(DEM). E, para constar, mandou lavrara ata, que depois de
lida, discutida c aprovada, será assinada por quem de direito.
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